
SEPTIMA SESIÓN ORDINARIA 
23 DE AGOSTO DE 2023 

FORMATO PRESENCIAL 
PRESIDENTE: LUIS MARIA MARIANO 

SECRETARIO: LEANDRO BERDESEGAR 
A C T A Nº 863 

CONCEJALES PRESENTES 
ALOMAR, ARIEL          JUNTOS-PRO 
CARBALLO LAVEGLIA LUCIANO 
                                  JUNTOS (UCR-CC) 
COLOMBO FERNANDA           FDT- PJ 
GALLEGO LORENA                   FDT-PJ 
GOYECHEA MARIA EUGENIA           
                                  JUNTOS (UCR-CC) 
MARIANO LUIS MARIA       FDT-PJ 

 
 

 

CONCEJALES AUSENTES 
BEORLEGUI MARCOS            FDT-PJ 
NATIELLO ANA MARIA      FDT=PJ 
NATIELLO EMILIA  JUNTOS UCRCC 
 
 
 
             

 
 

OCHOA MONICA                    FDT-PJ 
OROZ PATRICIA     JUNTOS UCR=CC 
PALOMINO EMILIA JUNTOS UCR-CC 
PORRIS ANDRES       JUNTOS (UCR-CC) 
RODRIGUEZ MARIA LAURA  FDT-PJ 
SAEZ FLORENCIO                     FDT=PJ 
SORIA PABLO                              FDT-PJ 
 

 
CONCEJALES SUPLENTES 

VANESSA FITTIPALDI   FDT-PJ 
LUIS RODRIGUEZ    FDT-PJ 

ELIEL NABAES    UCRCC 
 
 

  

 

HORA INICIO: 14.09 HORAS  FINALIZACION: 15.10 HORAS 
 



 
H. Concejo Deliberante de Bolívar                       FOLIO: 
 

 2 

ACTA NUMERO OCHOCIENTOS SESENTA y TRES: En la Ciudad de Bolívar, a 23 días del 
mes de Agosto de dos mil veintitrés se reúnen en el Recinto de Sesiones del H. Concejo 
Deliberante, en SESIÓN ORDINARIA los Concejales Sres: ALOMAR, ARIEL (JUNTOS PRO); 
CARBALLO LAVEGLIA LUCIANO (JUNTOS - UCR-CC); COLOMBO FERNANDA (FDT-PJ); 
GALLEGO, LORENA (FDT-PJ); GOYECHEA, MARIA EUGENIA (JUNTOS - UCR-CC); 
MARIANO LUIS MARIA (FDT-PJ); OCHOA, MONICA ALEJANDRA (FDT-PJ); OROZ, 
PATRICIA (JUNTOS UCR-CC); PALOMINO, MARIA EMILIA (JUNTOS - UCR-CC); 
RODRIGUEZ, MARIA LAURA (FDT-PJ); SAEZ FLORENCIO (FDT-PJ) PORRIS, ANDRES 
(JUNTOS UCR-CC); y SORIA, PABLO (FDT-PJ).--------------------- 
Ausentes el Concejal BEORLEGUI MARCOS (Frente de Todos - PJ) (FDT-PJ); reemplazado por 
la Concejala VANESSA FITTIPALDI y las Concejalas NATIELLO, ANA MARIA (FDT-PJ); Y 
NATIELLO MARIA EMILIA (JUNTOS - UCR-CC); reemplazadas por LUIS RODRIGUEZ y 
ELIEL NABAES respectivamente. ------------------------------------------------------------------------------- 
Preside la Sesión el Presidente del H. Cuerpo, LUIS MARIA MARIANO, actuando como 
Secretaria el Sr. LEANDRO BERDESEGAR y como Srio. Adm.  Sr. Marcelo Valdez ------------- 
La SESION se realiza conforme al Reglamento de este H. Cuerpo con el formato presencial. 
Dando inicio a la Sesión a la hora 14.09 el Presidente invita a la Concejala PALOMINO a izar la 
Bandera Nacional. -------------------------------------------------------------------------- 
Luego se dan lectura, y aprueban por Unanimidad, las solicitudes de Licencias de los Concejales 
ya mencionados. ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
A continuación se somete a consideración el Punto 1º del Orden del Día: ASUNTOS ENTRADOS 
POR EL DEPARTAMENTO EJECUTIVO 

1) EXP. Nº 8578/23: (DE): Proy. Ord. convalidando addenda a contrato de alquiler de 
inmueble, destinado a la dirección de Juventudes. A Comisión --------------------------------- 

2) EXP. Nº 8579/23: (DE): Proy. Ord. convalidando convenio para la prestación del 
servicio de policía adicional en el Hospital. A Comisión. --------------------------------------- 

3) EXP. Nº 8580/23: (DE): Proy. Ord. convalidando addenda a contrato de locación de 
inmueble, destinado a deposito fiscal  a cargo del juzgado de Faltas. A comisión. ---------- 

4) EXP. Nº 8583/23: (DE): Proy. Ord. convalidando boleto de compra venta en el Parque 
Industrial para instalación de una sala de extracción y fraccionado de miel. A Comisión. 

5) EXP. Nº 8584/23: (DE): Proy. Ord. convalidando convenio para la prestación del 
servicio de policía adicional en el Hospital. A Comisión. ----------------------------------------- 

Seguidamente se pone a consideración el Punto 2º) ASUNTOS ENTRADOS POR LOS 
BLOQUES. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1) EXP. Nº 8577/23 (JUNTOS UCR-CC): Minuta solicitando al DE informes sobre sorteo 
de viviendas, y lotes con servicio, efectuado el pasado 24 de Julio. La Concejala 
PALOMINO: ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Gracias Señor Presidente bueno esta resolución surge desde el bloque en referencia al sorteo de los 
terrenos y lotes con servicio que se realizó el 24 de Julio; a partir de las diferentes inquietudes que 
nos presentaron muchos vecinos respecto al sorteo, desconformes tal vez, y con muchas dudas 
respecto al mecanismo implementado, este mismo generó controversias y bueno se vieron situaciones 
por ejemplo que un pre adjudicatario salió sorteado dos veces; o sea su cupón estaba en dos 
cuponeras cuando en realidad por ordenanza todos sabemos que dice que hay una única inscripción 
y que que queda clasificado para un solo Grupo  y esa inscripción única es la que va al sorteo. Otros 
vecinos también plantearon haber recibido información errónea al momento de la inscripción, 
muchos también dijeron que no habían podido actualizar los datos desde la plataforma, entonces se 
habían dirigido al CRUB en donde sabemos que se generó todo un dispositivo enorme en donde 
estaban todos los funcionarios anotando a aquellas personas que querían acceder al sorteo, y bueno 
frente a toda esta situación nosotros desde el Concejo Deliberante consideramos que somos un 
organismo no solamente para  pedir información sino también que queremos acompañar en este rol 
que nos toca de control verdad, y la verdad que el día del sorteo fuimos invitados como público en 
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general, y nuestro rol es este que le digo: es el de control y la verdad es que se hubieran evitado un 
montón de situaciones si nos hubiesen convocado como parte de este Concejo Deliberante si 
hubiésemos podido participar en la conformación de las cuponeras, chequear la información y 
después poder llevar tranquilidad al vecino. No se dio de esta manera. Por eso vuelvo a repetir hubo 
muchísimas controversias nosotros planteamos en las modificaciones de la ordenanza cuando 
estaban trabajando en comisión la necesidad de que el sorteo se hiciera por número y utilizar la 
metodología de bolillero es mucho más a la hora de realizar un sorteo, es mucho más claro para la 
gente, entonces por eso este pedido de informes. Además lo que hicimos fue también proponer esto 
también lo hicimos en trabajo de comisión, cuando se planteó la modificación de la ordenanza, que 
el control de los pre adjudicatarios se hiciera con informes socioambientales previo al sorteo y no 
después, hubo muchos adjudicatarios que se encontraron con que no cumplían los requisitos y esto 
genera realmente una ilusión en la gente que sabemos que la demanda de vivienda es una necesidad 
que viene latente durante muchísimos años, y que cada vez se agrava más por el costo de los 
alquileres. Todos sabemos que esta situación es una problemática latente. Entonces yo entiendo que 
los vecinos tengan enojo, realmente lo entiendo. Más allá de eso nosotros vamos a utilizar la 
herramienta del pedido de informes y por eso le solicitamos que el intendente Marcos Pisano informe 
a este HCD el mecanismo del sorteo de 23 viviendas y de 168 lotes con servicios realizado el 24 de 
julio de este año; solicitar también solicitarle que a través del área que corresponda informe la 
nómina detallada de los inscriptos en el RUIPABI y que además informe nominalmente los inscriptos 
que había en cada cuponera. Y en el artículo 3º ponemos la necesidad de convocar a este HCD para 
trabajar nuevamente en la ordenanza 2905, más que nada en el artículo séptimo para poder realizar 
la contratación de los datos de los inscriptos, de los aspirantes a las viviendas y lo que quieren 
participar en el sorteo, que esa constatación se haga previamente al sorteo. Por ahora nada más 
muchas gracias. A comisión. ------------------------------------------------------------------------------------ 

2) EXP. Nº 8581/23 (JUNTOS UCR-CC): Minuta solicitando al DE urgente reparación de 
la planta depuradora. El Concejal CARBALLO LAVEGLIA: ---------------------------------- 

Bueno lamentablemente hemos constatado que la planta depuradora de líquidos cloacales de la 
localidad de Bolívar no funciona. Todos sabemos que hay un proyecto dando vueltas que fue 
aprobado por este HCD con digamos en varias sesiones por el tema de una planta nueva, pero ya 
lleva un año y medio y todavía no sabemos cuándo va a estar ese proyecto y ojalá esté más allá del 
costo que tiene; pero mientras tanto qué: mientras tanto el municipio de Bolívar está tirando aguas 
servidas al canal que está al costado de las viviendas del barrio Cooperativa y que después 
desemboca en el canal A. Esto es así señor presidente, literal, nosotros tuvimos la posibilidad de 
recorrerla completamente a la planta: no funciona absolutamente nada y cuando digo nada es nada 
lo único que funciona son las bombas que elevan el líquido cloacal para que la gente entienda, es lo 
mismo que si uno recorre un barrio hoy, algún barrio que no tiene cloacas y lo que hace la gente 
saca todos los residuos cloacales a la calle, y a la calle de tierra en ese caso, contamina totalmente 
las napas. Bueno esto está sucediendo hoy en Bolívar con toda la ciudad de Bolívar, absolutamente 
con todos los residuos cloacales, por eso nosotros al recorrer la planta observamos, tenemos fotos, 
las hemos mostrado, que no funciona absolutamente nada. Lo único que se está haciendo hoy por hoy 
en la planta de residuos cloacales es ingresar el líquido cloacal, elevarlo y pasarlo nada más que por 
un pequeño digestor en el cual se clora, tampoco tenemos exactitud porque no tenemos los análisis 
todavía, en qué en qué calidad se está clorando y se está tirando directamente al canal de desagües 
que termina en el canal A, pero contaminando no solo ese sector sino de ahí hasta la desembocadura 
del Canal A y sucesivamente. Nosotros nos hemos comunicado con el ministerio de Asuntos Agrarios 
a través de varias resoluciones le dio el poder a la Autoridad del Agua para que a través de un par 
de decretos modifique ciertos valores que hace un par de años no estaban modificados y a partir de 
ahí nos comunicamos con un laboratorio que es un laboratorio bastante conocido en Bahía blanca 
que es el que nos va a determinar el grado de contaminación que tiene el agua que está volcando hoy 
por hoy el municipio de Bolívar a las napas de Bolívar. Hay una ley que es la 12.292 que le da el 
control al Municipio del servicio. Exclusivamente el control. En algún momento lo hacía 
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directamente el OPDS si mal no recuerdo pero después eso se digamos se dejó de lado y le dio el 
control a los municipios. No obstante la misma ley dice que en el caso de que el municipio no cumpla 
con esto, cualquier organismo o cualquier individuo particular puede recurrir ante el ORBAS, que  
es un nuevo organismo que tiene la provincia de hace un par de años que es el Órgano de Regulación 
de Buenos Aires de Agua y Saneamiento por eso nosotros en el articulado primero estamos pidiendo 
al intendente que en forma urgente, es urgente señor presidente, quiero que la gente entienda ojalá 
tengamos la planta en dos años, en tres, en cuatro o mañana, pero no la vamos a tener en este tiempo 
y mientras tanto qué: mientras tanto estamos tirando residuos cloacales a los canales de Bolívar. 
Entonces por lo tanto le estamos pidiendo en forma urgente al intendente que ponga en 
funcionamiento a la planta que es bastante costoso todo lo que hay que hacer, por lo que recorrimos, 
porque realmente está totalmente abandonado, totalmente abandonado, con solo mostrar esta foto: 
estas son las bombas, estas son las bombas que no están ni conectadas, que tendrían que purificar el 
agua. El agua, el sistema de cloacas es anaeróbica y aeróbica una parte natural y la otra es 
mecánica, bueno no funciona absolutamente nada, y por el otro lado estamos pidiendo al ORBS que 
baje a Bolívar y que también inspeccione la planta de residuos cloacales más allá de lo que nosotros 
podamos hacer como bloque o como Concejo porque de hecho entendemos que vamos a tener que ir 
a la justicia si esto no se resuelve porque es un tema de contaminación muy, muy serio. Gracias 
señor presidente. A Comisión. ----------------------------------------------------------------------------------- 

3) EXP. Nº 8582/23 (FDT-PJ): Proy. Ord. estableciendo el 22 de Septiembre de cada año 
como “Día del Boxeador bolivarense” La Concejala OCHOA: ---------------------------------- 

Gracias señor presidente el presente proyecto de ordenanza tiene su origen en la inquietud de un 
vecino y su equipo de trabajo, este vecino es promotor oficial de la Federación Argentina de Boxeo, 
me refiero específicamente a quien nos hizo llegar al bloque la inquietud, que es específicamente el 
señor Rubén Reguero. Es una reconocida persona en el ambiente del boxeo local con un 
conocimiento profundo de este deporte y con un trabajo durante toda su vida con jóvenes 
boxeadores, y hoy día dedicado entre otras cosas a mantener vivo el recuerdo de este deporte con sus 
vivencias y muy buena documentación que atesora. La solicitud de este vecino de declarar el 22 de  
septiembre como el Día del boxeador bolivarense, lo hace recordando al púgil local Carlos Javier 
Ponce que ese día, en el año 2006, logró el Campeonato Argentino mini mosca. La solicitud fue 
bienvenida y fue recepcionada por nuestro bloque dando lugar al presente proyecto, por dos cosas, 
no solamente por el conocimiento y el respeto que nos merece el pedido de una persona amante de 
este deporte y conocedora del mismo, como lo es el señor Rubén Reguero; sino también porque 
existen ya, días que conmemoran a este deporte. Ya existe a nivel internacional el Día Internacional 
del Boxeo que se celebra  los 27 de agosto recordando el primer campeonato mundial de boxeo que 
se realizó en Cuba específicamente en La Habana; también en nuestro país a nivel provincial 
algunas provincias como Santa Fe por ejemplo tienen ya el día del boxeador, el día del boxeo, 
recordando al santafesino Amílcar Brussa que utilizó al boxeo como un medio de inclusión y sacó a 
muchos chicos de la calle con este deporte. Y en Argentina nuestro país ya posee al 14 de septiembre 
fecha en la cual Luis Ángel Firpo se enfrentó en Estados Unidos con Dempsey y en Nueva York como 
el día del boxeo nacional porque aquí Firpo a pesar de haber perdido la pelea dio cuenta de su 
bravura y de su temple y a partir de ahí el boxeo en Argentina se comenzó a considerar como un 
deporte legal que hasta el momento no lo era. Por eso, por estas razones, por la importancia que 
reviste la persona que nos solicitó, por los antecedentes internacionales y nacionales que existen, 
creemos que desde el bloque que bueno que fue prudente y que es totalmente lícito el pedido de que 
todos los 22 de Septiembre en Bolívar se recuerde a Carlos Javier Ponce,  apodado Calito según los 
dichos de Reguero que me habló mucho del asunto que se impuso a Adrián Rodríguez tal como él me 
lo explicó en Villa Mercedes San Luis logrando por primera vez un bolivarense un título nacional. 
Por eso es que acompañamos el pedido del vecino y esperamos que el Cuerpo nos acompañe a 
nosotros en esta solicitud. Gracias señor presidente nada más. A Comisión. ----------------------------- 

4) EXP. Nº 8585/23 (JUNTOS PRO): Minuta solicitando al Senado Nacional pronto 
tratamiento, al proyecto de Boleta Única. El Concejal ALOMAR: ---------------------------- 
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Gracias señor presidente bueno sin duda con la cercanía del acto eleccionario del domingo de la 
otra semana y creo que llega a momento de nuevo de volver a traer a colación el tema de algo que 
fue propuesto el año pasado como el sistema de boleta única de papel como una propuesta 
entendiendo y aprovechando las circunstancias que la de ciudadanía puede llegar a lograr en la 
comprensión de lo que nos pasa, y todas las situaciones que convivimos con el tema de las 
elecciones, y las cuestiones que son positivas, y las cuestiones que son negativas. Lo positivo a través 
del acto democrático, lo negativo es la implementación del acto en sí mismo que bueno tiene ciertas 
repercusiones que creo que son absolutamente negativas o creemos que son absolutamente negativas 
desde el punto de vista técnico y de medio ambiente. La forma de votar que utilizamos hoy en día en 
nuestro país a través de boletas múltiple una por cada partido político o Alianza se mantiene así 
desde hace décadas, y es indudable que hay otras formas de hacer estos cambios, y cuando estamos 
hablando de estos cambios no estamos hablando de cambiar el sistema electoral sino que estamos 
hablando únicamente de modificar el instrumento con el cual votar qué es lo que estamos haciendo, 
tratando de valorizar la boleta de papel que para el contexto y el entendimiento tiene que ver nada 
más que reemplazar todo lo que percibimos y recibimos este domingo  como boletas ofertadas por 
cada uno de los partidos políticos o alianzas. En el caso particular de Bolívar tuvimos nueve 
propuestas diferentes con ocho candidatos, es una boleta de un metro de largo por 47 centímetros de 
largo, cuando hablamos del número de impresión de boletas asumiendo que más o menos el padrón 
de 31.400 votantes, y cada uno percibimos no menos de dos padrones para que tengan una idea, 
estamos hablando que se percibieron 63 mil boletas por nueve partidos, 567 mil boletas, estoy 
haciendo un número para que se entienda el contexto de lo que estamos hablando o sea que cada 
habitante de Bolívar, 38.400 habitantes, percibió 14 boletas por habitante, de un metro de ancho por 
6,3 metros de largo en el contexto si pegáramos todas las boletas. Lo que quiero manifestar con esto 
es lo impropio que es el tema de la gestión de la papelería en la gestión de lo que es la propia 
elección y la cantidad de papel que utilizamos como recurso para obtener beneficios en el sufragio, 
para que tengamos una idea adicional del volumen de que estamos hablando, estamos hablando de… 
perdón, 6.3 hectáreas si fuera una boleta única de papel y 26,6 hectáreas de cobertura con papel 
utilizando las sufragadas el domingo pasado. Realmente el impacto que tiene esto en el medio 
ambiente es enorme, el consumo de papeles es enorme, la distribución es a beneficio de los partidos 
mayoritarios, los que tienen menos estructura no se ven beneficiados para hacer esta distribución, 
necesitamos un volumen enorme de personas y aparte necesitamos un volumen enorme de 
fiscalización que fue comprometido este domingo como ejemplo, por eso digo que es el momento 
adecuado para entender y percibir las cuestiones como pueden ser a favor o en contra de un partido 
más mayoritario o minoritario; en el caso de este domingo en particular entre las nueve fuerzas 
hubiéramos tenido que reutilizar novecientos Fiscales cuando normalmente lo hacemos con 300, ya 
que no fue la propia o adecuada a un fiscal por mesa, se utilizaban los fiscales generales y eso es la 
presión de lo que hablo del control, del seguimiento y del entrenamiento que necesitan cada una de 
estas personas que indudablemente estuvo impactado. Y vuelvo a repetir en desmedro de los partidos 
minoritarios, en desmedro de la distribución de los partidos minoritarios, entonces lo que hablamos 
de la boleta única de papel que alguna vez fue cuestionada por su tamaño, que en realidad tiene un 
metro por un metro pero están todos los partidos políticos, todas las alianzas, podrían ser los 
sistemas puede ser múltiple boleta única de papel única múltiple que están todas las ofertas con 
todos los candidatos, o puede ser  parciales en la cual cada uno de las de los rubros está 
individualizado. De todas maneras el pedido en especial lo hacemos hacia el sitio oficial del Senado 
donde numerosos pedidos en la provincia de Buenos Aires se hacen relatado como es el caso de San 
Antonio de Areco, Mercedes, General La Madrid y acompañando que la petición que tiene sentido 
que no es un cambio nuevo ni novedoso hay lugares como Santa Fe, que 2011, 2019 y 2023 han 
utilizado el recurso de boleta única de papel; Mendoza también y Córdoba también. Así que bueno 
creo que llegó el momento de alguna vez ponernos realmente en remojo y nosotros entender que 
somos participativamente los que podemos hacer la propuesta aún desde nuestro lugar, aún desde 
este recinto para tratar de cambiar algo que es sumamente importante para el futuro de todos. El 
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HCD se dirige se dirigirá al H. Senado de la nación solicitando el pronto tratamiento al proyecto de 
ley sobre boleta única de sufragio como instrumento de votación que ya tuvo media sanción en la H. 
Cámara de Diputado de la nación. El HCD del partido de Bolívar expresa su beneplácito y adhiere a 
la utilización del sistema boleta única de papel como instrumento de votación. Gracias Señor 
Presidente. A Comisión. ----------------------------------------------------------------------------------------- 

5) EXP. Nº 8586/23 (JUNTOS UCR-CC): Minuta manifestando la preocupación del 
Cuerpo, por posible cierre de la oficina del Correo en Urdampilleta. La Concejala 
PALOMINO: ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Gracias señor presidente. Bueno yo creo que acá todos estamos al tanto de la reducción de la 
actividad del correo argentino en la localidad de Urdampilleta y el peligro inminente del cierre 
definitivo de la oficina de correo. Sabemos que desde el 1º de julio las oficinas que están ubicadas en 
Rivadavia e Yrigoyen de la localidad de Urdampilleta se encuentran cerradas, no están brindando 
atención al público y bueno esto genera todo una situación complicada para los vecinos que tienen 
que realizar los trámites que se realizan en un correo, verdad, y más que nada el correo Argentino. 
Sabemos que la señora Chimenela que es la funcionaria urdampilletense que está como secretaria de 
la delegación explicó las causas de porqué se había cerrado el correo diciendo que quien estaba 
trabajando en el correo, había presentado la renuncia y que al ser la única persona encargada bueno 
tuvieron que proceder al cierre. También supimos por los medios de comunicación que el intendente 
Marcos Pisano se reunió con la señora Criado y que es la responsable de la empresa y dijo que 
estaban realizando digamos y el trabajo y articulando que era una cuestión administrativa y que 
estaba pronta a resolver. El tema es que aún no tenemos respuesta respecto a esto y que los vecinos 
siguen sin el servicio postal, que sabemos que es esencial para la vinculación de la comunidad, 
además sabemos que en el correo postal también se dan los envíos de epístolas y también está 
vinculado con trámites de trámite de seguridad social como es el cobro de becas, como es lo de 
Progresar, la cuestión de enviar una carta documento o sea es sumamente importante para la 
localidad de Urdampilleta la función de la oficina del Correo Argentino. Qué tienen que hacer los 
vecinos y a ver quedan aislados de la situación muchas veces tienen que trasladarse sabemos que 
Urdampilleta tampoco está contando con la cuestión del transporte público porque también cerró su 
terminal. Entonces es muy complicado. Por eso nosotros presentamos desde este bloque esta 
resolución manifestando una profunda preocupación y además del rechazo a que la oficina del 
Correo Argentino que funciona o que funcionaba mejor dicho en Urdampilleta se cierre; instamos 
desde este HCD al directorio del Correo Argentino para que designe una persona en reemplazo de 
quien presentó su renuncia como responsable de la agencia Urdampilleta. Yo creo que Correo 
Argentino con las dimensiones que tiene seguramente debe haber empleados que quieran ir a la 
localidad de Urdampilleta y muchos tal vez hayan pedido el traslado y estén esperando esa situación. 
O sea no creemos que no haya una demanda laboral en estos momentos que estamos atravesando 
respecto a la demanda laboral en la República Argentina, además lo que se pide acá es en el artículo 
4º se solicita el intendente Marcos Pisano que interceda ante el directorio del Correo Argentino y 
además con el ente regulador que es Enacom para que realice todas las medidas necesarias para 
sostener el funcionamiento y la continuidad del servicio. Sabemos que está funcionando en otro 
digamos en el domicilio de Rivadavia 229 que hicieron como ahí un pusieron un parchecito y está 
funcionando ahí pero solamente es para una cuestión de retiro de encomiendas nada más y con un 
horario muy acotado. Nosotros queremos y creemos que debe funcionar la oficina del Correo 
Argentino además que tiene edificio propio en Urdampilleta que fue una gestión que que sabemos 
como bloque que trabajaron intendentes comprometidos como lo fue Carretero y Julio Ruiz entonces 
me parece que cuando se ganan edificios para las comunidades para que se desempeñen y tengan 
espacios oficinas tan necesarias, para la comunidad de Urdampilleta no se deben cerrar, creemos 
que es seguir dejando más aislados aún a las localidades que muchas veces no se sienten parte del 
partido, y del partido de Bolívar, y la verdad es que cuando suceden estas cosas uno se explica el por 
qué no se sienten parte. También solicitamos que se remita copia de esta presente resolución al 
secretario general de la Federación de Obreros y Empleados de correo y telecomunicaciones, al 
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correo argentino sede central, al correo responsable zonal y al departamento ejecutivo municipal. 
Muchas gracias señor presidente. A comisión. ----------------------------------------------------------------- 

6) EXP. Nº 8587/23 (JUNTOS UCR-CC): Proy. Ord. modificando ordenanzas 2905 
(reglamentando adjudicación de viviendas por sorteo) y 2906 (lotes con servicio). La 
Concejala OROZ: ----------------------------------------------------------------------------------------- 

Gracias señor presidente Bueno este proyecto ordenanza viene a traer sobre a este recinto a poder 
trabajar de nuevo sobre estas dos ordenanzas que fueron modificadas en la sesión del 10 de julio que 
tienen que ver con el reglamento de adjudicación de viviendas y los lotes con servicio. La realidad es 
que el contenido, el cuerpo de esta ordenanza primero fue presentado como un despacho alternativo 
por este bloque cuando se trabajó anteriormente sobre el tema y la verdad que en aquel momento no 
obtuvimos ningún tipo de respuesta; se nos manifestó de que no había tiempo para trabajar, que era 
momento de aprobar y que los tiempos no estaban dados y por lo tanto no se tuvieron en cuenta 
ninguna de nuestras sugerencias y modificaciones al texto legislativo que había ordenado el 
departamento ejecutivo. La realidad es que estábamos convencidos en aquel momento de que la 
ordenanza había que modificarla, y luego de la inscripción que se realizó en el CRUB días previos a 
la elección donde muchos vecinos fueron a inscribirse y se encontraban con que no se podían 
inscribir en el grupo de discapacidad, porque el CUD que solicitaban esta vez era solamente para las 
discapacidades motoras y realmente se encontraban perjudicados por esta situación, más todas las 
otras cuestiones que planteábamos dentro de la ordenanza fue que nos dio de nuevo, nos trajo de 
nuevo la necesidad de poder presentar, de insistir con ese despacho alternativo en ese momento, en 
un nuevo proyecto de ordenanza que modifique la existente. Puntualmente lo que nosotros pedimos 
en este proyecto ordenanza es que nuevamente se restituyan los derechos que tenía la ordenanza 
anterior, la ordenanza que era del 2013 en donde hablaba de discapacidad permanente; entonces no 
solamente queremos que se trate dentro del grupo de discapacidades a las discapacidades motoras 
que fue lo que se sancionó con la mayoría del bloque oficialista en la sesión anterior, sino que se 
hable de las discapacidades permanentes que obviamente tengan el CUD correspondiente. Pero toda 
aquella discapacidad que contenga un CUD de carácter permanente que pueda estar dentro de este 
grupo. Luego la nueva ordenanza incorporaba como un grupo específico de adjudicación directa a 
las mujeres Víctimas de violencia de género. Nosotros desde el bloque estábamos de acuerdo con esa 
incorporación que veíamos que era una incorporación necesaria pero la realidad entendemos que 
Víctimas de violencia de género no solamente son las mujeres sino que tenemos que hablar de todo el 
colectivo LGBTYQ+ y por lo tanto solicitamos la incorporación también dentro de la adjudicación 
directa a todo el colectivo víctima de violencia de género. En cuanto al modo de sorteo de este grupo 
la realidad es que entendíamos que tenía que hacerse igual que los otros mediante el sorteo público y 
que en tal caso para evitar la divulgación de los nombres personales se podían utilizar como bien lo 
dijo hoy la concejal Palomino un sistema de numeración, y de ese modo mantener el secreto; 
mantener el velo respecto a los nombres puntuales para proteger a estas personas. Y luego había una 
serie de aclaraciones que nosotros consideramos que eran necesario que estuvieran dentro del 
cuerpo de estas ordenanzas, la verdad que como lo manifestamos aquel 10 de julio las ordenanzas 
que sancionamos no son solamente para ser aplicadas en el aquí y ahora sino que son para aplicar 
hacia delante, y son necesarias que la claridad de la norma surja de la misma norma valga la 
redundancia y la verdad que entendíamos que no era así consideramos que muchas de las 
aclaraciones que sugeríamos desde este bloque hubieran servido incluso para el acto de sorteo que 
se hizo posterior a la inscripción y por eso es que volvemos a insistir con que hace falta traer 
claridad y en algunas de los de las redacciones de la norma. En aquel momento nos decían bueno es 
una cuestión semántica, la verdad es que consideramos que muchas cosas que no son una cuestión 
semántica, nos enteramos de casos en donde personas que conviven pero que no tienen celebrado ni 
una unión convivencial ni un matrimonio fueron inscriptos como cotitulares, cuestión que no debería 
suceder, y no hubiera sucedido si esta norma estuviera clara cuestión que hoy no pasa. Así que lo 
que volvemos a traer sobre la mesa para una discusión es lo sugerido en aquel momento como 
despacho alternativo. Por último la realidad es que cuando nosotros hicimos estas sugerencias 
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anteriormente manifestamos recuerdo que fue al otro día de la sesión, donde se trató sobre este tema 
y vinimos a una comisión especial a trabajar sobre el proyecto que había elevado el Ejecutivo, con 
las concejales que participamos de mi bloque en aquel momento hicimos una serie de observaciones 
y solicitamos que se nos respondieran en un pedido de informes que en aquel momento fue 
respondido por Alexis Pasos como funcionario y no por el área de viviendas como habíamos 
solicitado desde el bloque; la realidad es que en aquel momento en la sesión se alegó de que la 
responsable del área de viviendas Erika Moriones no había podido firmar porque no estaba en 
ejercicio de sus funciones por su estado de gestación; y días después nos encontramos que esta 
funcionaria estaba inscribiendo en el acto de inscripción de las viviendas, cuestión que nos llamó 
poderosamente la atención, si estaba o no de licencia y cuál era su rol. Entonces aquel día en la 
inscripción la realidad es que esperamos que esta vez pueda venir la funcionaria, pueda subir a este 
Concejo y podamos trabajar dentro de la comisión correspondiente y que nuestras propuestas no 
sean solamente respondidas como un modo decir “no molesten más” sino que realmente sean tenidas 
en cuenta y para eso necesitamos que los funcionarios trabajen en conjunto con este Cuerpo y no que 
nos vean como un estorbo o algo que necesitan a veces para poder convalidar alguna situación. Y 
por eso es que esperamos que esta vez lo podamos trabajar también junto con todo el departamento 
ejecutivo y no solamente lo que tiene que ver con el legislativo. Gracias señor presidente. A 
Comisión. 

7) EXP. Nº 8588/23 (JUNTOS UCR-CC): Minuta solicitando al DE gestione ante 
Electroingeniería S. A., el cumplimiento de los contratos de servidumbre administrativa 
de electroducto y paso, firmado con propietarios de inmuebles, en el marco de la obra 
de la Línea 132. La Concejala OROZ: ---------------------------------------------------------------- 

Gracias señor presidente Bueno este es un pedido un proyecto de resolución para acompañar a los 
propietarios de los campos por donde atraviesa el tendido de la línea 132. En el momento en que se 
empezó a trabajar sobre esta línea aquellos campos donde se había proyectado la traza fueron 
convocados sus propietarios para poder firmar el contrato de servidumbre administrativa de 
electroducto y paso, para que la línea pasara por sus campos. La realidad es que muchos 
propietarios posteriormente haber firmado el contrato con Electroingeniería no permitieron el 
ingreso a la empresa hasta que no cumplieran con el pago contractual que se había establecido, y 
fueron quienes cobraron. El resto de los propietarios de estos campos donde atraviesa la línea 132, 
donde está el trazado de la línea 132 que permitieron en su momento que trabajara la empresa 
Electroingeniería y que fueran cada uno de los dependientes de la empresa y que no exigieron en su 
momento el respectivo pago, al día de hoy no lo han hecho, siendo que la línea está en su totalidad 
parada, ya se encuentra dentro del tendido así que lo que estamos pidiendo es acompañando un 
reclamo que vienen haciendo estos propietarios y solicitándole al intendente que interfiera ante 
Electroingeniería reclamando en conjunto con ellos el cumplimiento de esta servidumbre de 
electroducto y paso que firmaran en pos de poder tener la ampliación de la línea de alta tensión de 
132 K. Gracias señor presidente. A Comisión. ----------------------------------------------------------------- 

8) EXP. Nº 8589/23 (JUNTOS UCR-CC): Minuta solicitando al DE informes obra de 
reparación del Salón Verde.  A comisión. ----------------------------------------------------------- 

A continuación el Presidente somete a consideración los DESPACHOS DE COMISIONES. ------- 
1) EXP. Nº 8514/23 (JUNTOS UCR-CC): Minuta solicitando al DE informes sobre la falta 

de funcionamiento de ascensores. Falta el despacho del bloque JUNTOS PRO, los bloques 
restantes han emitido despacho favorable. El Concejal ALOMAR informa que votará 
afirmativamente. En votación es aprobado por Unanimidad quedando sancionada la 
siguiente: -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

= RESOLUCION Nº 30/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Solicitar al Intendente Municipal Marcos Pisano informe mediante el área que 
corresponda motivo por el cual no está funcionando el ascensor sito en el Palacio Municipal frente a 
la escalera de acceso a legales. 
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ARTÍCULO 2º: Solicitar al Intendente Municipal Marcos Pisano informe mediante el área que 
corresponda motivo por el cual no está funcionando el ascensor sito en el Cine Avenida. 

ARTÍCULO 3º: Requerir al Intendente Municipal Marcos Pisano de cumplimiento a la ley 10.952 de 
Accesibilidad y a la brevedad arregle los ascensores ubicados en los edificios públicos. 

ARTÍCULO 4º: Solicitar al Intendente Municipal informe que capacitaciones en materia de 
accesibilidad y atención a personas con discapacidad han recibido el personal municipal encargado de 
atender al público en los edificios públicos. 

ARTÍCULO 5º: Requerir al Intendente Municipal Marcos Pisano en el caso de no hacer realizado las 
capacitaciones de ley, organice capacitaciones en materia de accesibilidad y atención a personas con 
discapacidad al personal municipal encargado de atender al público en los edificios públicos 

ARTICULO 6°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. ---------------------- 
2) EXP. Nº 8526/23 (JUNTOS UCR-CC): Minuta solicitando al DE informes sobre la obra 

Ampliación del predio de SAPAB. Falta el despacho del bloque JUNTOS PRO, los 
bloques restantes han emitido despacho favorable. El Concejal ALOMAR informa que 
votará afirmativamente. En votación es aprobado por Unanimidad quedando sancionada 
la siguiente: ------------------------------------------------------------------------------------------------- 

= RESOLUCION Nº 31/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Solicitar al Departamento Ejecutivo, a través del área que corresponda, informe: 

1. Fondos recibidos por la provincia para la ejecución de la obra de ampliación del refugio 

S.A.P.A.A.B. 

2. Fecha de recepción de fondos 

3. Número de cuenta donde se depositaron los fondos. 

4. Avance físico de la obra 

5. Avance financiero de la obra 

6. Motivos por los cuales no se cumplieron los plazos iníciales de finalización de obra. 

7. Acta de neutralización de obra. 

ARTICULO 2°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 

3) EXP. Nº 8529/23 (DE): Proy. Ord. convalidando contrato de alquiler de inmueble 
destinado  a la Casa de Estudiantes en La Plata. Con despacho favorable del bloque FDT-
PJ, los bloques restantes emitirán despacho en el Recinto. Los Concejales ALOMAR y 
CARBALLO LAVEGLIA dan despacho favorable. En votación es aprobado por 
Unanimidad quedando sancionada la siguiente: ----------------------------------------------------- 

= ORDENANZA Nº 2907/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Convalidase el Contrato de Locación suscripto entre la Municipalidad de Bolívar y la 
Sra. Patricia DACAL, a través del cual la Municipalidad adquiere el uso y goce de un inmueble 
ubicado en calle 122 entre 62 y 64 de la Ciudad y Partido de La Plata, de la Provincia de Buenos 
Aires, con el fin de destinarlo al funcionamiento de la Casa de Estudiantes de la Municipalidad de 
Bolívar, que expresa: -------------------------- 
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ARTICULO 2°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 

4) EXP. Nº 85340/23 (DE): Proy. Ord. convalidando contrato de locación de inmueble 
destinado a la Casa de la Cultura en Urdampilleta. Con despacho favorable del bloque 
FDT-PJ, los bloques restantes emitirán despacho en el Recinto. Los Concejales ALOMAR 
y CARBALLO LAVEGLIA dan despacho favorable. En votación es aprobado por 
Unanimidad quedando sancionada la siguiente: ----------------------------------------------------- 

= ORDENANZA Nº 2908/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Convalidase el Contrato de Locación suscripto entre la Municipalidad de Bolívar y la 
Sra. Alveza Érica, para la instalación de la "Casa de la Cultura de Urdampilleta”, dependiente de la 
Dirección de Cultura de la Municipalidad de Bolívar, que expresa: ------------------------------------------ 
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ARTICULO 2°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 

5) EXP. Nº 8531/23 (JUNTOS UCR-CC): Decreto declarando de Interés Municipal la 
Exposición Nacional Shorthorn. Falta el despacho del bloque JUNTOS PRO, los bloques 
restantes han emitido despacho favorable. El Concejal ALOMAR informa que votará 
afirmativamente. En votación es aprobado por Unanimidad quedando sancionada la 
siguiente: ------------------------------------------------------------------------------------------------- 

= DECRETO Nº 32/2023 = 
ARTÍCULO 1º: Declarar de interés municipal la Exposición Nacional de Shorthorn que se realizará 
en esta ciudad en el mes de septiembre, en el marco del bicentenario de la llegada de Tarquino, primer 
animal de la raza Shorthorn en ingresar al país. 
ARTÍCULO 2º: Gírese copia del presente Decreto a la Asociación Argentina de Criadores de 
Shorthorn y a la Sociedad Rural de Bolívar. 
ARTICULO 3°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 
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6)  EXP. Nº 8533/23 (DE): Proy. Ord. prorrogando contrato de concesión con la 
Cooperativa Eléctrica y Otros Servicios  Públicos de Urdampilleta. Falta el despacho del 
bloque JUNTOS PRO, los bloques restantes han emitido despacho favorable. El Concejal 
ALOMAR informa que votará afirmativamente. En votación es aprobado por Unanimidad 
quedando sancionada la siguiente: --------------------------------------------------------------------- 

= ORDENANZA Nº 2909/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Autorizar al Departamento Ejecutivo a prorrogar el Contrato de Concesión 
Municipal para la Prestación del Servicio Público de Distribución y Comercialización de Energía 
Eléctrica y Alumbrado Público, suscripto el pasado 2 de junio de 1998 entre la Municipalidad de 
Bolívar y la entonces Cooperativa Eléctrica y Otros Servicios Públicos de Urdampilleta LTDA., 
autorizado por Ordenanza N° 1444/98, por un período de treinta (30) años, computados desde la fecha 
de vencimiento del contrato vigente. 
ARTÍCULO 2º: La prórroga autorizada se acuerda en los términos de los artículos 3º y 5º del 
Contrato de Concesión vigente y será suscripta con idénticos alcances, entre la MUNICIPALIDAD 
DE BOLÍVAR y la COOPERATIVA ELÉCTRICA Y OTROS SERVICIOS PÚBLICOS DE 
URDAMPILLETA LTDA., Matricula N° 2230 CUIT 30-54569399-9. 
ARTICULO 3°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 

7) EXP. Nº 8534/23 (DE): Proy. Ord. prorrogando contrato de  concesión con la 
Cooperativa Eléctrica de Obras y Servicios Públicos de Pirovano. Falta el despacho del 
bloque JUNTOS PRO, los bloques restantes han emitido despacho favorable. El Concejal 
ALOMAR informa que votará afirmativamente. En votación es aprobado por Unanimidad 
quedando sancionada la siguiente: --------------------------------------------------------------------- 

= ORDENANZA Nº 2910/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Autorizar al Departamento Ejecutivo a prorrogar el Contrato de Concesión 
Municipal para la Prestación del Servicio Público de Distribución y Comercialización de Energía 
Eléctrica y Alumbrado Público, suscripto el pasado 2 de junio de 1998 entre la Municipalidad de 
Bolívar y la entonces Cooperativa Eléctrica de Obras y Servicios Públicos de Pirovano Ltda., 
autorizado por Ordenanza N° 1444/98, por un período de treinta (30) años, computados desde la fecha 
de vencimiento del contrato vigente. 
ARTÍCULO 2º: La prórroga autorizada se acuerda en los términos de los artículos 3º y 5º del 
Contrato de Concesión vigente y será suscripta con idénticos alcances, entre la MUNICIPALIDAD 
DE BOLÍVAR y la COOPERATIVA ELÉCTRICA DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS DE 
PIROVANO LTDA., CUIT 30-54569382-4. 

8) EXP. Nº 8539/23 (JUNTOS UCR-CC): Minuta solicitando al DE, informes referentes al 
Natatorio Municipal. Falta el despacho del bloque JUNTOS PRO, los bloques restantes 
han emitido despacho favorable. El Concejal ALOMAR informa que votará 
afirmativamente. En votación es aprobado por Unanimidad quedando sancionada la 
siguiente: ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

= RESOLUCIÓN Nº 33/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Solicitar al intendente municipal Marcos Emilio Pisano, a través del área que 

corresponda informe: 

a-     Matricula aproximada de personas que utilizan el natatorio 

b-     Acuerdos con otras entidades;  cuales y con qué objetivos 

c-     Motivos por los cuales la temperatura del agua no está a acorde a las condiciones climáticas 

del exterior. 

d-     Motivos por el cual el ambiente interior no está debidamente calefaccionado, 
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e-     Razones por las cuales la humedad del ambiente interior reduce la visibilidad del espacio. 

f-       Si existe un plan sistemático de mantenimiento de las instalaciones, 

ARTICULO 2°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 

9) EXP. Nº 8540/23 (JUNTOS UCR-CC): Minuta solicitando al DE informes referentes al 
Me Encanta Bolívar 2023. Falta el despacho del bloque JUNTOS PRO, los bloques 
restantes han emitido despacho favorable. El Concejal ALOMAR informa que votará 
afirmativamente. En votación es aprobado por Unanimidad quedando sancionada la 
siguiente: ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

= RESOLUCIÓN Nº 34/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Solicitar al Sr. Intendente Municipal que a través del área que corresponda informe: 
a) Cantidad de dinero recaudado en los stands de venta de bebidas administrados por la 

municipalidad. 
b) Proveedores y administración de los productos comercializados. 
c) Afectación de los fondos recaudados. 

ARTICULO 2°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 

10) EXP. Nº 8546/23 (DE): Proy. Ord. convalidando convenio especifico con Vialidad 
Nacional para la obra “CORREDOR URBANO SUR- ACCESO NORTE DE LA 
CIUDAD DE BOLÍVAR” Falta el despacho del bloque JUNTOS PRO, los bloques 
restantes han emitido despacho favorable. El Concejal ALOMAR informa que votará 
afirmativamente. En votación es aprobado por Unanimidad quedando sancionada la 
siguiente: ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

= ORDENANZA Nº 2911/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Convalidase el Convenio Específico suscripto entre la Dirección Nacional de 
Vialidad y la Municipalidad de Bolívar, el cual tiene por objeto el financiamiento y la ejecución de la 
obra “CORREDOR URBANO SUR- ACCESO NORTE DE LA CIUDAD DE BOLIVAR”, que expresa:  
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ARTICULO 2°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 

11) EXP. Nº 8547/23 (DE): Elevando nómina de Mayores Contribuyentes. Falta el despacho 
del bloque JUNTOS PRO, los bloques restantes han emitido despacho favorable. El 
Concejal ALOMAR informa que votará afirmativamente. En votación es aprobado por 
Unanimidad. 

12) EXP. Nº 8544/23 (DE): Proy. Ord. convalidando contrato de locación de inmueble en 
Pirovano, destinado a casa habitación. Con despacho favorable del bloque FDT-PJ, los 
bloques restantes emitirán despacho en el Recinto. Los Concejales ALOMAR y 
CARBALLO LAVEGLIA dan despacho favorable. En votación es aprobado por 
Unanimidad quedando sancionada la siguiente: ----------------------------------------------------- 

= ORDENANZA Nº 2912/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Convalidase el Contrato de Locación suscripto entre la Municipalidad de Bolívar y el 
Sr. SANTOS Enrique, a través del cual la Municipalidad adquiere el uso y goce de un inmueble 
ubicado en calle Sebastian Palau N° 85 de la localidad de Pirovano, Partido de Bolívar, con el fin de 
destinarlo a Casa Habitación de la Municipalidad de Bolívar, que expresa: --------------------------------- 
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ARTICULO 2°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 

13) EXP. Nº 8545/23 (DE): Proy. Ord. convalidando addenda al contrato de locación con 
Pagustech SRL. Con despacho favorable del bloque FDT-PJ, los bloques restantes 
emitirán despacho en el Recinto. Los Concejales ALOMAR y CARBALLO LAVEGLIA 
dan despacho favorable. En votación es aprobado por Unanimidad quedando sancionada 
la siguiente: ----------------------------------------------------- 

= ORDENANZA Nº 2913/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Convalidase la Addenda al Contrato de Locación de Servicios para la provisión de 
los servicios de uso de la Plataforma URBETRACK para la gestión de dispositivos GPS portátiles, 
suscripta entre la Municipalidad de Bolívar y la firma PAGUSTECH S.R.L, que tiene por objeto 
modificar el Anexo III a través del cual se establece la contraprestación del servicio brindado para el 
segundo trimestre del año 2023, y que expresa: ----------------------------------------------------------------- 
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ARTICULO 2°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 

14) EXP. Nº 8555/23 (FDT-PJ): Minuta repudiando los hechos de represión ocurridos en 
Jujuy. Informa el Presidente que por acuerdo de presidentes de bloques se ha decidido el 
pase a ARCHIVO del expediente. -------------------------------------------------------------------- 

15) EXP. Nº 8556/23 (JUNTOS PRO Y JUNTOS UCR-CC): Minuta repudiando los hechos 
de violencia e intentos de desestabilización ocurridos en Jujuy. Informa el Presidente que 
por acuerdo de presidentes de bloques se ha decidido el pase a ARCHIVO del expediente. -- 

16) EXP. Nº 8557/23 (DE): Proy. Ord. convalidando addenda al contrato de locación de 
inmueble, destinado a al Comisaría de la Mujer. Con despacho favorable del bloque 
FDT-PJ, los bloques restantes emitirán despacho en el Recinto. Los Concejales ALOMAR 
y CARBALLO LAVEGLIA dan despacho favorable. En votación es aprobado por 
Unanimidad quedando sancionada la siguiente: ----------------------------------------------------- 

= ORDENANZA Nº 2914/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Convalidase la Addenda al Contrato de Locación suscripta entre la Municipalidad de 
Bolívar y el Sr. Pérez Héctor Alberto, la cual tiene por objeto modificar el monto del canon locativo 
para el tercer año de vigencia del contrato, y que expresa: -----------------------------------------------------
------------------------------------------ 
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ARTICULO 2°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 

17) EXP. Nº 8558/23 (DE): Proy. Ord. autorizando el uso del espacio aéreo a la sociedad 
Bruno y Asociados. Falta el despacho del bloque JUNTOS PRO, los bloques restantes han 
emitido despacho favorable. El Concejal ALOMAR informa que votará afirmativamente. 
En votación es aprobado por Unanimidad quedando sancionada la siguiente: ---------------- 

= ORDENANZA Nº 2915/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Autorizase a la sociedad BRUNO Y ASOCIADOS SERVICIOS TECNOLOGICOS 
S.A (CUIT N° 30-71581521-0), con domicilio en calle Dorrego N° 478 de la ciudad de Bolívar (CP 
6550), Partido homónimo, Provincia de Buenos Aires a efectuar ocupación del espacio público aéreo, 
para la realización de obra de tendido de una RED NGN de Fibra Óptica, con soporte FTTH 
destinada a la exclusiva prestación de Servicios de Tecnología de la Información y la Comunicación 
(TIC) en la ciudad de San Carlos de Bolívar, Hale, Unzue, Ibarra y en la localidad de Urdampilleta, 
con arreglo al permiso otorgado por el Decreto Nº 1152 de fecha 05 de Junio de 2023, que expresa: --
------------------------------------------------------------------------------------------- 
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ARTICULO 2°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 

18) EXP. Nº 8564/23 (JUNTOS UCR-CC): Minuta solicitando al DE informes sobre 
funcionamiento de la mini barredora. Con despacho favorable del bloque FDT-PJ, los 
bloques restantes emitirán despacho en el Recinto. Los Concejales ALOMAR y 
CARBALLO LAVEGLIA dan despacho favorable. En votación es aprobado por 
Unanimidad quedando sancionada la siguiente: ----------------------------------------------------- 

= RESOLUCION Nº 35/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Solicitar al Intendente Municipal Marcos E. Pisano, mediante el área que 
corresponde informe motivo por el cual la mini barredora no está limpiando las plazas de la ciudad.  

ARTÍCULO 2º: Solicitar al Intendente Municipal Marcos E. Pisano, el estado mecánico en que se 
encuentra la mini barredora. 

ARTICULO 3°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 
19) EXP. Nº 8565/23 (FDT-PJ): Minuta expresando beneplácito del Cuerpo por el uso del 

municipio, de dos cinemómetros en ruta nacional 226. Con despacho favorable del bloque 
FDT-PJ, los bloques restantes emitirán despacho en el Recinto. Los Concejales ALOMAR 
y CARBALLO LAVEGLIA dan despacho favorable. En votación es aprobado por 
Unanimidad quedando sancionada la siguiente: ----------------------------------------------------- 
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= RESOLUCION Nº 36/2023 = 

ARTÍCULO 1º: El Honorable Concejo Deliberante de Bolívar da a conocer su beneplácito antela 
homologación y autorización por parte de la AGENCIA NACIONAL DE SEGURIDAD VIAL, 
mediante Disposición 414/2023 del 17/05/2023 para el uso por parte del Municipio de Bolívar, 
Provincia de Buenos Aires, de UN (1) dispositivo cinemómetro para ser utilizado en el Km 402, 
sentido descendente, de la Ruta Nacional Nº 226 y UN (1) dispositivo cinemómetro para ser utilizado 
en el Km 398, sentido ascendente, de la Ruta Nacional Nº 226 ya que los mismos serán una 
contribución para la seguridad vial.  
ARTÍCULO 2º: Enviar copia de la presente a la AGENCIA NACIONAL DE SEGURIDAD VIAL. - 

ARTICULO 3°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 
20) EXP. Nº 8574/23 (JUNTOS UCR-CC): Minuta solicitando al DE informes sobre 

cumplimiento de las ordenanzas 2865/22 y 2728/21 (pictogramas y señalización vial 
inclusiva) Con despacho favorable del bloque FDT-PJ, los bloques restantes emitirán 
despacho en el Recinto. Los Concejales ALOMAR y CARBALLO LAVEGLIA dan 
despacho favorable. En votación es aprobado por Unanimidad quedando sancionada la 
siguiente: ------------------------------------------------------------------------------------------------- 

= RESOLUCION Nº 37/2023 = 
ARTÍCULO 1º: Solicitar al Intendente Municipal Marcos Pisano, que mediante el área que 
corresponde informe detalladamente sobre el estado de cumplimiento de las Ordenanzas Nº 
2865/2022 y Nº 2728/2021 en el Partido de Bolívar. 
ARTÍCULO 2º: Requerir al Departamento Ejecutivo Municipal que informe sobre las acciones y 
medidas adoptadas para la implementación de los pictogramas de comunicación aumentativa y 
alternativa, así como la señalización en Braille en edificios públicos, espacios abiertos al público y 
sendas peatonales. 
ARTÍCULO 3º: Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal si ha implementado el “Registro de 
Lugares de Comunicación Accesible del Partido de Bolívar” y en caso afirmativo, detalle las 
instituciones privadas, comercios, empresas, clubes, sociedades de fomento, comedores comunitarios, 
entre otros, que se han registrado en el "Registro de Lugares de Comunicación Accesible e Inclusiva 
del Partido de Bolívar", establecido por la Ordenanza Nº 2865/2022. 
ARTÍCULO 4º: Requerir al Departamento Ejecutivo Municipal que informe sobre las medidas 
adoptadas para garantizar el cumplimiento de las condiciones establecidas en las Ordenanzas Nº 
2865/2022 y Nº 2728/2021, en relación a la ubicación, tamaño, resistencia y visibilidad de los 
pictogramas y señalización en Braille. 
ARTÍCULO 5º: Solicitar al Intendente Municipal Marcos Pisano, que mediante el área que 
corresponde envié copia de las normas reglamentarias e instrumentales que se dictaron desde el 
departamento ejecutivo a los fines de aplicar las ordenanzas Nº 2865/2022 y Nº 2728/2021. 
ARTÍCULO 6º: Establecer un plazo de quince días para que el Departamento Ejecutivo Municipal 
remita la respuesta a este pedido de informes. 
ARTICULO 7°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 

21) EXP. Nº 8551/23 (DE): Proy. Ord. convalidando Programa de Renegociaciones con el 
Instituto de la Vivienda Bonaerense, para la ejecución de 6 viviendas integrantes de la 
obra “Terminación de 14 viviendas de un total de 50 viviendas en Bolívar.” Con 
despacho favorable del bloque FDT-PJ  faltan los despachos de los bloques restantes. Los 
Concejales ALOMAR y CARBALLO LAVEGLIA dan despacho favorable. En votación es 
aprobado por Unanimidad quedando sancionada la siguiente: ----------------------------------- 

= ORDENANZA Nº 2916/2023 = 

ARTÍCULO 1º: Convalidase el Programa de Renegociaciones, suscripto entre la Municipalidad de 
Bolívar y el Instituto de la Vivienda de la Provincia de Buenos Aires, a través del cual se brinda 
asistencia financiera al Municipio para la ejecución de 6 viviendas integrantes de la obra denominada 
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“Terminación de 14 viviendas de un total de 50 viviendas en Bolívar”, y que expresa: -------------------
------------------------------- 

  
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ARTICULO 2°: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. --------------------- 
LAS NOTAS INGRESADAS se giran a Comisión. ----------------------- 
Sin más consideraciones siendo las 15.10 horas el Sr. Presidente da por concluida la sesión 
invitando a la Concejala PALOMINO a arriar la Bandera Nacional.   
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